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Programunk szerint ezen a napon utunk a Magas-Bakonyba vezet. Úticélunk a Károlyi kastély 
Fehérvárcsurgón, a Cseszneki vár és a Kőmosó-szurdok, majd délután Zirc, ezen belül fő 
programként a Ciszterci Apátsági Teplom és a Műemlékkönyvtár. Az időjárás előrejelzés alapján a 
délutáni programot az eső fogja meghatározni.    
 

Ahogy szoktuk, buszunk reggel 7 órakor indult a Széna térről. Az első pihenőnél még ránk ilyesztett 
az eső és az erős szél, de mire Fehérvárcsurgóra értünk, gyönyörűen sütött a nap.  
 
A Károlyi József Alapítvány kezelésében lévő Károlyi kastély termeit helyi idegenvezetővel jártuk 
be. Az 1844 és 1851 között Henrich Koch tervei alapján épült kastélyban meglátogattuk a kápolnát, 
a pincét, a Fejtő Ferenc könytárat és a Vajay Szabolcs hagyatékának helyet adó díszkönyvtárat, 
valamint a kiállítóhelyként berendezett néhány egykori lakóteret és a manzárdot. A kastély 
nagyrésze Európai Kulturális Találkozó Központként működik és ad helyet egy 20 szobás hotelnek, 
konferenciatermeknek és étteremnek.   
 

  
 
Miután kisérletet tettünk arra, hogy néhány perc alatt befogadjuk az 50 hektáros kastélypark teljes 
és pompás látványát, folytattuk utunkat következő állomásunk felé. A Bodajk-Bakonycsernye-
Csetény-Bakonyoszlop útvonalon jutottunk el Csesznekig, útközben egyre beljebb kerülve a 
Bakony "rengetegébe". 
 
Cseszneken már várt minket helyi vezetőnk, aki végig vezetett minket a 700 éves váron és 
elmesélte a vár és egykori lakói történetét.  A vár a tatárjárás utáni várépítések eredménye, 
legkorábbi állapotában a Bana nembeli Jákob báró emelte. Majd a Csák-nemzetségé, akik a 
birtokközpont védelmén kívül a Győr-Veszprém közötti országút felülvigyázását is biztosították 
általa. A XIV. századtól - Luxemburgi Zsigmond jóvoltából – a vár tulajdonosa a Garai főnemesi 
família. A Garai család, impozáns megjelenésű, gótikus lovagvárrá építette át az addig alacsony, 
belsőtornyos kis várat. Egy izgalmas családi botrányt is megismertünk Hedvig mazóviai 
hercegnőről, akit a család azzal vádolt, hogy nemcsak házasságtörést követett el, de 1429-ben meg 
is mérgezte férjét, Garai Jánost. A főbenjáró ügyben maga Zsigmond király ült törvényt, aki Hedvig 
hercegnőt vagyonelkobzással és életfogytiglani fogsággal büntette, amit itt a várban töltött el, végül 
itt is helyezték örök nyugalomra.  
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A vár hadászatilag, országosan is kiemelkedő szerepet először a török időkben kapott.  Veszprém 
eleste után betagozódott a magyar végvári védelmi rendszer első vonalába, a várkapitány ebben az 
időben Wathay Lőrinc, akinek mellszobrát megtekinthetjük a várépület oldalában. 
 
   

 
A vár után leereszkedtünk a vár mögötti/alatti Kőmosó-szurdokba, amely a Bakony-Balaton 
Geopark legészakibb bemutatóhelyszíne, ahol két barlang, sok érdekes természeti képződmény, 
valamint Magyarország első via-ferrata-ja (vasalt mászó útja) is található. Na ebből a sok 
mindenből csak érintőlegesen láttunk egy barlang bejáratot, a víz nélküli patak medret, a falon 
mászó lelkes viaferratasokat, mert leginkább azzal voltunk elfoglalva, hogy itt-ott még négykézláb 
is, de elérjük először a szurdok alját, majd egy pihentető szakasz után a szurdok tetejét. De mindent 
egybevéve, egy kellemesen fárasztó és lelkesítő kirándulást tettünk vezetőnkkel a szurdokban. 
 
Ezután Zircen elköltöttük jól megérdemelt ebédünket. A délután további részét a ciszterci 
apátságban töltöttük. Az 1182-ben III. Béla által - a franciaországi Clairvauxból érkezett 
szerzetesekkel - alapított első ciszterci apátság alapjain 1732-ben kezdték építeni a sziléziai 
Heinrichauból érkező ciszterci szerzetesek a jelenlegi épületeket. Először a 2005-ben felújított  
apátsági templomban néztük meg Magyarország legnagyobb, barokk stílusban készült 
oltárépítményét, a szószéket és a két gyönyörű orgonát. Ezt követően az apátsági épület második 
emeletén bejártuk a műemlék könyvtárat, ahol megismerkedtünk a ciszterci gyűjtemény és a rend 
történetével, megnéztük a könyvkiállítást (ahol vitrinben együtt láttuk a legnagyobb, a legkisebb és 
a legöregebb könyvet), és az európai hírű – a Wilde testvérek keze munkáját dicsérő – intarziás 
berendezésű nagytermet. 
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Rövid – esőbe fulladt – szabadidő után hazaindultunk. Azonban az eső még időben elállt ahhoz, 
hogy plusz programként Hajmáskéren meg tudjuk nézni az 1907-1910 között épült császári és 
királyi "katonai tüzérségi és lőiskola" épületeit. Ferenc József rendelte el, hogy itt épüljön meg a 
monarchia katonai kiképző tűzérségi főiskolája és a hozzá tartozó önellátó katonai tábor.  A 
második világháború után a szovjet hadsereg tulajdonában lévő épületek ma üresen állnak, egy 
részüket már felújították és hasznosítják, de a legnagyobb (és egyúttal legszebb) tiszti lakóépület a 
vele egybeépített víztoronnyal és néhány további épület is sajnos nagyon rossz állapotban várja a 
jobb időket.     
 
Hajmáskérről aztán Várpalota érintésével az esti órákban értünk haza. 
 
Ez a szép út a VI. kerület Terézvárosi Önkormányzat támogatásával valósult meg, amit tagjaink 
nevében ezúton is köszönünk.  
 
 
Rimán Erika 
idegenvezető, egyesületi tag 
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